

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛІСТИКИ ТА СУДОВОЇ ЕКСПЕРТИЗИ

досягнень у теорії криміналістики, вивченням практики застосування методів;

- використання в практичній діяльності по розслідуванню та попередженню злочинів, а саме в оперативно-розшуковій діяльності для попереднього аналізу й збору матеріалів. Знання цих методів необхідне у роботі слідчого, судді, адвоката, нотаріуса [4,с. 366].

Таким чином, подальший розвиток сучасної криміналістичної науки неможливий без застосування системи необхідних методів наукового пізнання, спеціально розроблених або пристосованих для дослідження таких специфічних явищ, як злочин та діяльність по розкриттю й розслідуванню.

Список використаних джерел:

1. Гора І.В. Криміналістика / навч. посіб- 4-те вид., випр. та доп. - К.: Вид. Паливода А.В., 2017. - 236 с.
2. Кофанов А.В. Криміналістика: посіб. для підготовки до іспитів К:ФОП ОС.- 2011. - 248 с.
3. Криміналістика: навч. посіб. Львів. держ. ун-т внутр. справ. - Л., 2019. - 539 с.
4. Кузьмічов В.С. Криміналістика: навч.посіб./ Національна академія внутрішніх справ України/ за заг. ред. В.Г. Гончаренко, Є.М. Моїсеєва.- К.: Юрінком Інтер, 2012. - 366 с.

Гурєєв Артур Володимирович,
курсант 3-го курсу факультету
підготовки
фахівців для підрозділів стратегічних
розслідувань
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
Науковий керівник:
Павлова Наталя Валеріївна,
кандидат юридичних наук, доцент
доцент кафедри криміналістики на та
домедичної підготовки,
підполковник поліції

ЗНАЧЕННЯ ТРАСОЛОГІЇ У КРИМІНАЛІСТИЦІ

Актуальність даної теми полягає в тому, що криміналістична трасологія допомагає визначити чимало чинників, які мали значення у вчиненні того чи іншого злочину. По-перше, трасологія являє собою галузь

криміналістичної техніки, яка вивчає матеріально-фіксовані сліди, які мають неабияке значення для розкриття злочинів, визначення підозрюваних осіб та встановлення істини. Крім того, даний розділ визначає закономірності утворення слідів, завдяки чому можна визначити механізм та оперативно розслідувати та запобігти виникненню нових злочинів.

У загальному вигляді криміналістична трасологія являє собою галузь криміналістичної техніки, яка вивчає теоретичні засади слідоутворення та закономірності виникнення слідів [1, с.362]. При цьому, традиційно слід у криміналістиці розглядається у двох значеннях - вузькому та широкому. У широкому значенні слід являє собою результат будь-якого матеріального перетворення або зміни первинної обстановки. Щодо вузького значення, то сліди - це комплекс елементів, які притаманні певним випадкам, внаслідок яких власне й відбулось їх виникнення. Трасологія має чітку систему, яку утворюють: 1) способи і методи збору, фіксації та аналізу слідів; 2) наука про сліди та слідоутворення; 3) наука про дослідження слідів [2, с.69].

Трасологія має неабияке значення для дослідження слідів, порядку їх вилучення та аналізу щодо чинників, які впливали на їх виникнення. Предметом її є закономірності та наявність в слідах доказової інформації, яка може в подальшому бути використана на користь працівників правоохоронних органів, адже завдяки наявним слідам можна довести або спростувати певні факти щодо вчинення злочину. Слід зазначити, що завдяки криміналістичній трасології можна визначити: класифікацію слідів, механізм та умови виникнення слідів та інші обставини злочину [3, с.90]. Трасологія також може допомогти встановити причинний зв'язок з певною злочинною подією, таким чином можна встановити спосіб проникнення до житла, орієнтовний час та визначити коло підозрюваних осіб. Якщо криміналіст володіє знаннями щодо слідів, способу їх утворення та класифікації, то існує набагато більше шансів оперативно розкрити злочин та встановити істину по справі.

Визначають також принципи, на яких базується трасологія. До них відносять: неповторність слідів, тобто відсутність такого ж сліду в цілому, стійкість слідів та здатність відображати об'єкти та утворювати сліди. Впровадження даної науки та її застосування зумовлене наявністю потреб в одержанні інформації щодо предмета вивчення. Цьому сприяють методи та підходи трасології, завдяки яким можна отримати інформацію та дослідити сліди.

Отже, трасологія має неабияке значення для дослідження слідів, встановлення їх групової приналежності та застосування в подальшому в якості доказів у провадженні. Сліди можуть вказати не лише на механізм вчинення злочину, а й визначити коло осіб, які мали причетність до вчинення злочинних діянь. Трасологія має на меті, щоб на основі виявлених слідів можна було зробити висновки, оцінити ситуацію та проаналізувати її. За умови, якщо сліди правильно відібрані та зафіксовані

в визначеному порядку, вони можуть бути використані у ході розслідування та мати позитивний вплив щодо успішного та оперативного розкриття злочинів.

Список використаних джерел:

1. Волобуєв А.Ф. Криміналістика: навчальний посібник. Київ, 2011. 672с.
2. Криміналістика: курс лекцій /І.І.Когутич. Київ: Атіка, 2008. 888с.
3. Криміналістика: навчальний посіб./ За ред. Є.В.Пряхіна. Київ, 2012. с. 340.

Демченко Ірина Олександрівна,
ад'юнкт кафедри криміналістики та
домедичної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ПРОБЛЕМИ ЗАКОНОДАВЧОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОВЕДЕННЯ СЛІДЧИХ (РОЗШУКОВИХ) ДІЙ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ

У 2019 році людство зіткнулося з пандемією (COVID-19), яка на теперішній час набула світового поширення та стала глобальною проблемою. Вказана проблема надзвичайно вплинула на світову економіку та економіку багатьох країн, які найбільше постраждали від даної хвороби. У зв'язку з чим, перед роботодавцями виникли значні проблеми пов'язані з пандемією та карантинном, а також економічною кризою, новими моделями та підходами до організації робочого часу, зростаючою дискримінацією та стигматизацією на робочих місцях. Так, багатьма країнами включаючи і Україну, було проведено багатомасштабні заходи, які повинні були зупинити стрімке розповсюдження коронавірусної хвороби, у зв'язку з чим, було введено тимчасове закриття кордонів, обмеження користування громадським транспортом, закриття закладів харчування та магазинів торгівлі непродовольчими товарами, закриття закладів культури та спорту. Вказані заходи призвели до переведення більшості офісних робітників на дистанційну роботу вдома або відправлення у неоплачувану відпустку відповідно до Закону України від 17.03.2020 № 530- IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» (далі – Закон № 530-IX). [1]

Виходячи з вищевказаного однією із проблем, яка виникає через карантинні заходи є неявка учасників досудового розслідування для проведення слідчих (розшукових) дій через те, що останні можуть